

Un nou fel de a întâmpina ziua internațională a celor ce muncesc

Ne mai despart doar câteva zile de 1 Mai.

În măsură ce această zi se apropie tot mai mult, rândurile muncitorimii se petrece ceva nou, ceva nemai întâlnit în istoria sa de până acum.

Muncitorii din fabrici, uzine, birouri și de pe ogoare, întâmpină această sărbătoare a lor prin întreceri în muncă, pentru o producție mai ridicată și mai bună, prin întărirea disciplinei în muncă, etc. menite să contribuie la îmbunătățirea traiului celor mulți.

Această nouă atitudine a muncitorimii față de muncă, acest fel de a întâmpina ziua internațională a tuturor celor ce muncesc nu este ceva întâmplător.

Dela 23 August 1944 încoace, muncitorimea din țara noastră a întâmpinat fie care 1 Mai prin noi victorii, prin noi succese. În 1945 a fost prima sărbătorire a zilei muncii în libertate, după care au urmat alți doi ani, în care sărbătorirea muncii constituia prilej de noi angajamente de luptă împotriva reacțiunii exploatare, care făcea eforturi disperate pentru a se menține pe pozițiile sale de jaf și exploatare.

Aziul acesta, muncitorimea își va sărbători ziua într-un cadru cu totul deosebit în tr-o Republică Populară, într-o nouă formă de Stat, din a cărei conducere clasele exploatare în frunte cu monarhia au fost complect și definitiv înlăturate. Puterea politică nu se mai află în mâinile acelor care nu au nimic comun cu poporul, în mâinile reprezentanților marilor moșieri și capitaliști. Clasa muncitoare și simte că astăzi nu mai lucrează pentru îmbogățirea marilor industriali și capitaliști, slugi credincioase ale marilor trusturi internaționale.

Ultimele mari înfăptuiri în viața noastră de Stat, rezultat al luptei duse de întregul popor în frunte cu clasa muncitoare ca alegerile pentru Marea Adunare Națională, intrarea în vigoare a noii Constituții, constituirea noului guvern, au dat poporului nostru un uriaș imbold în munca sa creatoare.

Astfel se explică faptul că muncitorimea Atel. C.F.R. Simeria, care încă din timpuri trecute se menține în fruntea atelierelor C.F.R. pe țară, a chemat la întrecere

re patriotică în producție muncitorii dela I. M. S. Hunedoara, care deasemenea, au câștigat drapelul producției siderurgice pe țară.

Astfel se explică faptul că de ce muncitorii Uzinelor C. M. C. Cugir și-au luat angajamentul să depășească programul fixat la mașini de cusut dela 150 la 363.

Astfel se explică faptul că de ce muncitorii din Valea Jiului au îmbrățișat cu bucurie o metodă de extracție experimentală de echipa tov. Pop. Ludovic, prin care s'a eșuat să se depășească producția cu 100 la sută.

Aceleași motive au determinat și țărănimea noastră să se ia la infecere pentru realizarea și depășirea planului de însămânțări.

Pe lângă angajamentele de mărire a producției, muncitorii și-au propus îndeplinirea unei serii de alte condițiuni. Astfel ei și-au luat angajamentul să întărească disciplina în muncă să și organizeze mai bine munca să reducă deșeurile, să îmbunătățească calitatea produselor ceace va contribui la o considerabilă scădere a prețului de cost, factor ce stă la baza efinirii traiului.

Toate aceste și încă multe acțiuni de acest fel cu care muncitorimea întâmpină marea sa sărbătoare, dau zilei de 1 Mai din acest an un caracter cu totul înălțător.

În întâmpinarea acestei zile, muncitorimea trasează

I. BRANEA

(Continuare în pag. IV-a)



Proletari din toate țările uniți-vă!

Zori Noi

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252
ADMINISTRAȚIA: Deva Palatul Prefecturii Telefon 426
Taxa cop. și edit. în numerar conf. aprob. Dir. Gen. PT Nr. 217.262.945

ABONAMENTE:
LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 80 Individuale și familii, membrii și invitați 100 lei

Ca să facem cât mai multe școli, pentru că să putem creia cât mai multe spitale este nevoie să creiăm mai întâi fabrici și uzine

— a declarat tov. VASILE LUCA la ședința deputaților F. D. P. în —

EXPUNEREA ASUPRA MUNCII DEPUTAȚILOR PE TEREN

În cadrul ședinței deputaților Frontului Democrației Populare din Marea Adunare Națională, ținută în ziua de 15 Aprilie, înainte de plecarea deputaților pe teren, tovarășul Vasile Luca, secretar general al Consiliului Național F. D. P. a făcut o largă expunere asupra sarcinilor deputaților pe teren, spunând între altele:

Avem în fața noastră o sarcină mare, principală: re-construcția țării.

În fața noastră nu stă nu mai problema de a reface ceea ce a fost distrus în timpul războiului, ci în fața noastră stă marea problemă a reconstrucției, adică o transformare din temelii a economiei țării.

Noi trebuie să explorăm și să exploatem bogăția țării în folosul poporului. Acest lucru nu poate să-l facă numai guvernul, nu poate să-l facă Marea Adunare Națională prin legi, ci el poate să fie făcut numai prin mobilizarea la muncă și la luptă a poporului, prin lupta lui cu na-

tura, cu greutățile și împotriva celor care încearcă să ne tragă înapoi în haosul economic și financiar prin lupta împotriva reacțiunii, care



Tov. VASILE LUCA
Ministrul Finanțelor

stă deacumzeișul și ar vrea să reintroducă vechea exploatare și a-suprire.

Industrializarea țării privește întreg poporul muncitor

Poate că unii dintre țărani să se gândească acum: dar ce ne privește pe noi industrializarea țării?

(Continuare în pag. III-a)

Făcând mândrie industriei românești Muncitorii și tehnicienii Uzinelor C. M. C. Cugir fabrică șublere și micrometre în serie

Muncitorii și tehnicienii Uzinelor C. M. C. Cugir, care au reușit să fabrice mașini de cusut, ciocane de abataj, perforatoare și alte mașini și piese ce se construiesc pentru prima dată în noi în țară, sunt adânc preocupați de problema fabricării instrumentelor de măsurat de mare precizie și în special de micrometre și șublere.

Problema nu a fost ușoară. După lungi cercetări și experiențe, ținându-se seama de toate sugestiile muncitorilor și tehnicienilor pe-

cupați de această problemă, s'a reușit însă ca să se fabrice în serie micrometre și șublere, cu o precizie inițială de 1/50 mm.

Una din cele mai grele probleme de rezolvat a fost mașina de gradat, a cărei realizare constituie un mare succes al cugirenilor.

Deasemenea, în urma perfecționării succesorilor obținute, ei au reușit să construiască micrometre și șublere de precizie și mai mare, atingând chiar toleranța de (+, plus) — (minus) 0.006 milimetri.

Prin aceste mari succese muncitorii și tehnicienii uzinelor C. M. C. Cugir, care și până acum au realizat pentru prima dată mașini de cusut, ciocane de abataj și perforatoare fabricate în întregime în țară, se ridică din ce în ce mai mult, pe înalte perfecțiuni tehnice, făcând mândrie industriei românești.

I. Grczăvescu

Cu prilejul vacanței Reducere de 50% pe C.F.R. pentru elevi și studenți

Direcțiunea Generală C.F.R. aduce la cunoștință că începând dela data de 17 Aprilie curent, a intrat în vigoare reducerea de tarif cu 50 la sută, acordată elevilor și studenților școlilor de Stat cu ocazia vacanței, pe baza cărților de identitate de elevi și studenți tip C.F.R.

Reducerea este valabilă și la trenurile accelerate, contra plății tichetului.

BUCUREȘTI, 21 Ager (pres). În legătura cu reducerea acordată de C. F. R. elevilor și studenților pentru vacanța de Paște, Direcțiunea Generală da următoarele lamuriri; Reducerile au început dela 17 Aprilie 1948, și durează până la prima Duminică după Duminica Tomii, adică până la 16 Mai 1948 ora 24.

În acest interval studenții și elevii vor călători cu 50 la sută, reducere, din taxele la trenurile de persoane, iar la trenurile accelerate cu plata suplimentului integral pe baza cupoanelor respective dela cărțile de identitate tip C. F. R. seria Ia și anexele de decontare.

Cititi
în corpul ziarului
0 PAGINĂ CULTURALĂ

D. Gâț nu iubește teatrul?

Nu știu criteriul după care dânsul a fost solicitat să înlesnească vânzarea biletelor pentru spectacolul ce urma să fie dat la Deva, de turneul Teatrului Popular din Cluj, cu piesa „Rădăcini adâni” de Gow. și d'Cecean.

S'a presupus — desigur eronat — ca între proprietarii teatrului cu firmă înregistrată și teatrul progresist, ar exista oarecare afinități. Ignorându-se realitatea care ascunde în dosul firmei și un exemplar din fauna verde a mlaștinii fasciste, azi în proces avansat de asanare la noi, un fos, prin ar cu diavolul și pistol, pare-se partaș la beneficii, în virtutea inerției.

Nu așa s'a explicat nu de mui stenta în vitrina numelei Ilbrării, a unui tablou de tăvălenie și strident sovinișm, semnat de un profesor încă în funcțiune la școala normală și de care cu ius-

tificata mirare, am auzit vorbinduse la ultima ședință a departamentului „Aster”.

Cu asemenea antecedente, atitudinea d-lui Gâț este desigur firească. Publicul devean îi poate „mulțumi” că arătând o vădită reavoință constatată prin li sa oriăru-i alisaj esticeni, a fost un spectacol bun.

Dar dacă aceasta nu iubește teatrul, s'ar presupune că probabil are alte preferințe.

De pilda literatură, D. Gâț e doar librar acum, când abolirea diagonalei la domesticit, acordându-i înfățișarea unui burghez amabil și bine hrănit.

Vitrina sa ne dă răspunsul cel mai competent.

În afară de slăbiciunea sa — poate justificată — pentru copii,

M. Mih.

(Continuare în pag. IV-a)

Vineri 23 Aprilie fiind sărbătoare legală nu se lucrează

BUCUREȘTI, 21 (Agerpres). Ministerul Muncii și Prevederilor Sociale aduce la cunoștință generală că Vineri 23 Aprilie, Sf. Gheorghe fiind sărbătoare legală întreprinderile comerciale și industriale nu lucrează.

Magaazinele alimentare precum și piețele și băncile vor fi deschise până la ora 10 dimineată.

Declarațiile tovarășului Vasile Luca la ședința deputaților F. D. P. în expunerea asupra muncii deputaților pe teren

(Urmare din pag. 1a)

Sigur că vă privește. Vă privește pentru că populația se înmulțește, dar pământul rămâne atât cât are țara și pământul nu ne va da pâine destulă decât dacă-l vom lucra cu mijloace moderne.

Iată pentru ce întregul popor muncitor, fie că muncește cu brațele fie că muncește cu mintea, este interesat ca țara să se desvolte să se industrializeze și agricultura să capete tehnica necesară, îngrășămintele, sămânța selecționată, ș. a. m. d., să avem și o agricultură capabilă să țină piept concurenței internaționale, ca cerealele noastre să fie cât mai multe și să putem câștiga tot ce ne este necesar pentru dezvoltarea industriei din vânzarea cerealelor în străinătate.

Afară de aceasta o mare parte din fiii țăranilor se duc la oraș să-și găsească mijloacele de existență: în fabrici în uzine, în birouri acolo unde dezvoltarea industrială cere mereu noi forțe de muncă și de creație. Deci, dezvoltarea industrială a țării înseamnă și dezvoltarea țăranimii, înseamnă asigurarea unui trai mai bun și mai eficient pentru țăranimea și asigurarea că din pământ puțin să scoată mult, cu ajutorul tehnicii și științei.

Numai întărind-ne din punct de vedere economic vom putea să ținem piept tuturor pozelor din afară, tuturor pozelor acelor cari încearcă să ne împingă înapoi la robie, sub dominația trușturilor și a monopolurilor și să ne transforme din nou în carne de tun în teresul acestor trușturi, monștri.

Munca de reconstrucție în județe trebuie să se bazeze pe planuri locale, pe resurse locale

Vorbind apoi despre rolul deputatului tov. Vasile Luca a spus: Rolul deputatului nu mai este să umble cu pești în buzuvar, strânse de la fiecare cetățean care cerea ceva, să se plimbe la București, pe la ministere, împiedicând activitatea guvernului și a ministerelor, ci rolul său principal, este ca acolo unde lucrează — acolo jos — să mobilizeze poporul la muncă și la luptă pentru reconstrucția țării.

Județul, — Consiliul Județean al Frontului Democratice Populare în înțelegere cu autoritățile locale, să facă un plan local, de ridicare a economiei județului, folosind chiar materiile prime pe care le aruncă alte întreprinderi ca fiind nefolositoare.

Să transformăm țara într-un șantier național, dar să o facem pe baza unui plan, fiecare colaborând cu administrația județului. Planul acesta trebuie făcut pe baza realității, judecând lucrurile în mod corect și ținând seama de posibilitățile reale și locale; nu bazându-ne pe centru, căci centrul nu trebuie împovărat peste puteri, dar punându-ne de acord cu centrul, care va avea planul său general, unde va întrebuința toate rezervele naționale și locale.

Ca să putem creia pe scară largă instituții culturale, școli noi, școli superioare, universități, ca să putem deschide noi spitale — va trebui să creiem ca bază de realizare o solidă economie națională.

Pentru ca să facem cât mai multe școli, pentru ca să putem creia cât mai multe spitale, este nevoie să creiem întâi fabrici și uzine. Trebuie să schimbăm și să mărim utilajul industrial, trebuie să fabricăm tractoare; trebuie să aducem țărâni mii unelte, cu care să muncească, ca să putem creia bogății. Și apoi bogățiile acestea ne vor aduce venituri, ne vor aduce beneficii, pe care în urmă le vom transforma în școli, în spitale, în tot ceea ce este nevoie pentru ridicarea culturii poporului.

Deputații să fie în mijlocul maselor, să le lămurească și să le îndrume

Deputații Frontului Democratice Populare trebuie deci să se ocupe de problemele generale, în strânsă legătură cu administrația locală și organele F.D.P.

Trebuie să lămurească poporul asupra tuturor problemelor.

Noi, în campania electorală, prin legătura strânsă pe care am creat-o între masele de alegători și candidații noștri, am putut descoperi o serie de revendicări justificate, o serie de neajunsuri, de lipsuri și fiind înștiințate ministerele, au putut lua măsuri pentru înlăturarea greșelilor.

Așa cu impozitele. În regiunile muntoase, terenul a fost pus în aceeași categorie de impunere cu terenurile dela șes, unde e sunt fertile, în timp ce la munte se plăteau impozite pentru stânci, din care 20 ha. nu făceau cât un pagon.

Deci, unui deputat care merge înapoi în satul său sau merge înapoi să lucreze în fabrică, nu este indiferent cum trăiește poporul, cum înțelege poporul problemele, ci trebuie ca deputatul să ajute la lămurirea poporului.

Să creiem posibilitățile de încadrare în producție și pentru pensionari care pot munci

Iată, de pildă, chestiunea cu văduve, invalizi și orfanii de război. Noi când am început să controlăm, am găsit văduve de moșieri, care fiind mobilizați pe loc pe moșia lor în timpul războiului, au murit de moarte bună, iar acum văduvele lor primesc pensii mari din banul care se cuvine adevăraților victime ale războiului.

Revizuirea este necesară în însuși interesul lumii I.O.V.R.

Căci țara, dacă în loc de zece miliarde va avea de plătit mult mai puțin și numai aceluia care adevărat îndreptățit, cu diferența de opt miliarde va putea creia întreprinderi în care oamenii muncitori să-și găsească mijloace de trai, unde invalizii și văduvele de război să capete de lucru, să capete salarii mai mari decât pensiile, iar în felul acesta să fie ajutați să reintre în rândurile membrilor activi ai societății, să fie ajutați cu adevărat să ducă un trai onenesc și demn, și totodată să aducă folos Statului, societății, colectivității.

Deci, linia noastră trebuie să fie: Să creiem posibilitățile de încadrare în producție pentru lumea I. O. V. R., iar slujbașilor Statului ieșiți la pensie, să le dăm posibilitatea să lucreze în producție până la adânci bătrânețe, pentru că având și pensie și salariu să-și poată avea existență asigurată.

Ce păduri vor intra în posesia Statului

Se știe că, cu prilejul discuției și votării pe articolele a Proiectului de Constituție, au fost trezite și pădurile printre bunurile comune ale poporului, aparținând Statului.

Elementele reacționare au încercat să creeze o stare de neliniște printre țărani în jurul acestei chestiuni. Dvs. trebuie să arătați însă țăranilor ca nu este niciun temel de neliniște, întrucât această măsură privește în special pădurile aflate în mâna marilor proprietari, iar la alcătuirea legii se va avea în vedere apărarea intereselor țăranimii muncitoare.

Această prevedere a Constituției este îndreptată ca și reforma agrară împotriva moșierilor.

În nici un caz nu mergem împotriva țăranilor săraci, ci mergem împotriva marilor proprietari, marilor moșieri care au rămas după reforma agrară cu păduri. De fapt, această măsură este o continuare firească a reformei agrare, a desființării marelui proprietar asupra pământului.

Problema pădurilor este o problemă vitală, pentru țara noastră, pentru poporul nostru și pădurile acestea nu mai pot fi lăsate la bunul plac al moșierilor și a marilor exploatare. Pădurile trebuie să fie puse în folosul poporului, în folosul dezvoltării economice a Statului și a ridicării nivelului de trai al poporului. Țărânia este bucuroasă că exploatarele ei de vechuri, marii proprietari de păduri, care și-au bătut joc de munca țăranilor pe pădurile lor, vor fi expropriate, iar aceste uriașe păduri vor intra în folosința poporului.

Ce înțelegem prin țăranimea muncitoare

Partidul Muncitoresc Român, a stat, stă și va sta în fruntea mersului spre progres și bună stare a țării noastre, ca avangardă a clasei muncitoare care este clasa cea mai înaintată și mai conștientă a poporului nostru și care merge în alianță cu țăranimea muncitoare.

Fără această alianță, ar fi fost imposibilă realizarea democrației populare.

Trebuie să fim lămurii și să lămurim pe toți că prin țăranimea muncitoare noi nu înțelegem numai țăran sărac, fără pământ, pe proletariatul agricol, ci înțelegem pe toți acei cari muncesc pământul, fără a exploata munca altora, fără exploatarea altor țărani.

Guvernul, Partidul nostru, Frontul Democratice Populare, trebuie în mod organizat, pe linia fixată de guvern, să asigure înșămânările, să asigure lucrarea pământului. Aceasta este principalul acum: ncl o palmă de pământ să nu rămână nelnsământată.

Iată, dragi prietenii și tovarășii deputați și deputate câteva probleme care ne frământă și care se prezintă în cursul activității dvs. acolo unde muncii, unde lucrați, unde trăiți.

Totdeauna trebuie găsit răspunsul cel mai just, tot-

ZORI NOI primește mică și mare publicitate

Anunțurile se primesc la administrația ziarului în localul Prefecturii

deama trebuie lămurit poporul și asigurată unitatea de acțiune a forțelor democratice în contra elementelor reacționare, și contra activității reacționare și fasciste trebuie o legătură strânsă, permanentă cu poporul, trebuie combătute svonurile prin lămurirea poporului.

Trebuie întotdeauna să avem în fața noastră un plan precis cu sarcinile, cu țelurile la care trebuie să ajungem.

Noi, în producție de pildă, am avut programe călăuzitoare și aceasta și-a dat roadele: am atins aproape nivelul din 1938 în unele părți și am depășit. Dar nivelul de trai al poporului este încă scoborit. Trebuie să ridicăm acest nivel. Așa ne punem noi sarcinile: în orice activitate, întotdeauna, urmărim nu cifre statistice, ci cifre care reprezintă anumite țeluri și desfășurăm lupta ca să atingem aceste țeluri.

Numai astfel vom putea asigura mersul înainte, marșul victorios spre fericirea poporului nostru.

Noi proteste împotriva condamnării la moarte a D-nei Beate Kitsikis

BUCUREȘTI, 21 (Ager-pres). La Sediul Comitetului Național pentru ajutorarea poporului grec sosesc zilnic, telegrame din toată țara, prin care cetățenii din diferite categorii sociale își exprimă indignarea și revolta împotriva condamnării la moarte a Beate Kitsikis, soția președintelui asociației pentru strângerea relațiilor Eleno-Sovietice.

Deasemeni, Comitetul Executiv al Ununiii Sindicaltelor de Artiști, Scriitori și Ziarști a trimis un protest împotriva condamnării Beate Kitsikis, în care se spune între altele: Oamenii ar tei, din România văd în această arbitrară condamnare la moarte o nesocotire totală a celor mai elementare principii de libertate a conștiinței și a gândirii și un atentat barbar la acele idealuri de bine și de frumos care au constituit întotdeauna pa trimoniul cel mai scump al artei.

Cerem imediata anulare a monstruoasei sentințe și eliberarea dnei Beate Kitsikis și a celorlalte condamnări în același proces cu ea.

SPORTUL POPULAR Wolley-ball

În vederea olimpiadei U.A.E.R. (wolley-ball) care va avea loc la București în ziua de 24 Aprilie 1948 a avut loc în orașul nostru campionatul de selecționare a celei mai bune echipe școlare de wolley-ball pe județul Hunedoara care urmează a se întâlni la Arad cu câștigătoarea pe jud. Alba. Au luat parte la concurs echipele școlare Normale și a soc. polisportive „Decidava” de pe lângă liceul „Decebal” încadrate deasemeni în U. A.E.R. precum și a liceului Industrial.

În ziua de 16 Aprilie 1948 s'au avut loc meciurile dintre liceul „Decebal” și liceul „Industrial” pe terenul lic. „Decebal” unde gazdele au câștigat foarte ușor cu 20, rezultatele tehnice fiind (6-12; 15-5).

În ziua de 16 Aprilie 1948 s'au întâlnit lice. „Decebal” și Șc. Normală, Primii au demonstrat un joc clar, precis, foarte elegant în fața căreia echipa Normalei s'a lădit a fi insuficient pregătită. Rezultatele tehnice au fost următoarele: (15-6; 12-15; 15-1).

„Magazinul de Stat Valea-Jiului S. A. Petroșeni” anunță că i au sosit până acum următoarele mărfuri:

Raționate

1. vagon săpun rufe
- 500 m. stofă
- 40.000 m. pânză americană
- 20.000 m. stambă
- 3.000 finet
- 4.000 m. mătasuri dif.
- 4.000 per. bocanci muncitor.
- 1.500 per. încălțăminte „Car men”.
- 1.500 per. încălțăminte „Der mata”.
- 2.000 kg. talpă
- 2.500 fuse piele de box.

Libere

- 1 vagon făină
- 1 vagon cartofi
- 1 vagon zahăr
- 1 vagon sodă caustică
- 1 vagon ulei
- 1 vagon sodă de rufe.

- 1.500 kg. săpun toaletă
- 5 vagoni porumb
- 1 vagon fier dif.
- 1 vagon vase smălțuite
- 1 vagon tablă dif.
- 3.000 buc. becuri electrice
- 15.000 kg. petrol
- precum și alte multe articole de primă necesitate.
- 3.000 m. stofă
- 5.000 m. pânză americană
- 7.000 m. stambă
- 3.000 m. finet
- 3.100 m. mătasuri dif.
- 1.000 per. ciorapi dame și bărbătești
- furnituri de croitorie
- ață de cusut
- și alte multe articole de prima necesitate.
- 3.500 kg. talpă pentru muncitori salariați.

— EVENIMENTELE ZILEI —

O delegație guvernamentală bulgară în frunte cu Gheorghe Dimitrov a sosit la Praga pentru a încheia un tratat de prietenie și asistență mutuală cu Cehoslovacia

Nici un fel de întrigi și amenințări din partea noilor agresori și ațâțători de războiu nu pot împedea popoarele bulgar și cehoslovac să-și dea ajutor reciproc în toate domeniile

— a declarat Gheorghe Dimitrov —

SOFIA. — În ziua de 19 Aprilie, o delegație guvernamentală, în frunte cu președintele consiliului de miniștri Gheorghe Dimitrov, a plecat la Praga pentru a încheia un tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală cu Cehoslovacia.

În afară de președintele consiliului de miniștri mai fac parte din delegație: vicepreședintele consiliului de miniștri și ministrul afacerilor străine Vasili Kolarov, vicepreședintele consiliului de miniștri și ministrul agriculturii Gheorghe Traikov; vicepreședintele comitetului pentru știință, artă și cultură, Valko Cervenkov; ministrul muncii și asigurărilor sociale Zdravko Miovski, ministrul adjunct al comerțului și aprovizionării Dimitrov Kocemidov și ministrul adjunct al electricității și căii îng. Marin Kalburow. Delegația este însoțită de mai mulți colaboratori.

PRAGA, 21 (Radio). Delegația guvernamentală bulgară care va semna un tratat de alianță cu Cehoslovacia a sosit ieri după amiază la Praga. La coborârea din tren primul ministru bulgar Gh. Dimitrov a fost întâmpinat de Klement Gottwald, primul ministru al Cehoslovaciei care a salutat apoi pe ceilalți membri ai delegației bulgare.

Pe peron, în întâmpinarea oaspeților se mai aflau Dr. Vladimir Klementis, ministrul de externe cehoslovac, generalul Svoboda, mini-

strul Apărării Naționale și alte personalități.

După intonarea imnului național bulgar și trecerea în revistă a campaniei de onoare, Gheorghe Dimitrov a fost condus în salonul gării unde i-au fost prezentați membrii



Gheorghe Dimitrov guvernului cehoslovac și oficialitățile orașului Praga.

Cuvântul de bun venit a primului ministru Cehoslovac Klement Gottwald

Luând cuvântul, primul ministru cehoslovac Klement Gottwald, a declarat în cuvântarea sa de bun venit adresată lui Gheorghe Dimitrov:

Salut în Dvs. pe eroul procesului de la Leipzig, care a însemnat prima înfrângere a fascismului german, pe organizatorul de frunte al forțelor democratice ale Eu-

ropiei împotriva hitlerismului încă înainte de război și pe întemeietorul Bulgariei noi care a eliberat țara lui de sub dominația fascistă așezând-o în rândul popoarelor progresiste.

Adresându-se delegației bulgare, Gottwald a contins: Vizita Dvs. dragi prieteni, are drept scop întărirea legăturilor de prietenie dintre țările noastre și consfințirea lor printr-un tratat de alianță în vederea colaborării pașnice și democratice. Sunt convins că vom duce la bun sfârșit sarcina care ne așteaptă.

Cuvântul lui Gheorghe Dimitrov

În răspunsul său, Gheorghe Dimitrov a făcut un scurt istoric al relațiilor dintre Bulgaria și Cehoslovacia subliniind că n-au existat niciodată diferende sau conflicte între aceste două țări și că împotriva Cehoslovaciei a dat deseori un ajutor poporului bulgar mai ales în domeniul cultural.

Îndeplinind voința poporului bulgar, delegația guvernamentală bulgară a venit la Praga cu o misiune care va fi folositoare ambelor popoare.

Nici un fel de întrigi și amenințări din partea noilor agresori și ațâțători la războiu nu pot împiedeca popoarele noastre să meargă mână în mână și să-și dea ajutor reciproc în toate domeniile — a încheiat Gheorghe Dimitrov cuvântarea sa.

Un nou fel de a întâmpina ziua internațională a celor ce muncesc

(Urmare din pag. 1-a)

Începutul deslănțuirii unei uriașe forțe constructive în redresarea economiei naționale, prin care se va lichida, odată pentru totdeauna cu starea inapoiată culturală și materială, cu bolile și cu lipsa de igienă.

Întâmpinând ziua de 1 Mai în aceste condițiuni, clasa muncitoare își arată hotărârea de a transforma Republica Populară Română într-o țară puternică pe care muncitorimea în entuziasm sau o va ridica la culmi nebanuite.

I. BRANEA

Inspecțiile tovarășului prefect Constantin Grigoraș în județ

Rupând cu trecutul, că id conducătorii administrației de Stat habar n'aveau ce se întâmplă în județ, rezumându-se la rapoartele primite dela un aparat funcționăresc birocratic și el, — trecut a căror urme se mai manifestă și azi în unele locuri prin raportarea de date inexacte, — tov. Constantin Grigoraș prefectul județului Hunedoara, a efectuat dela instalarea sa o serie de inspecții în județ putând să cunoască astfel situația de pe teren și luând măsurile cuvenite acolo unde era cazul.

Luni 19 Aprilie a. c. tov. prefect a inspectat șantierul național Gh. Gheorghiu Dej dela Bumbești-Livezeni.

În urma intervenției D-sale Direcția Generală a Drumurilor a dispus trimiterea pe șantier a mașinilor direcțiunii care să lucreze la ameliorarea drumului pentru transportul materialelor.

Tot în aceeași zi tov. prefect s'a interesat de mersul însămânțărilor din plasa Pui și Hateg.

În special în plasa Pui — a spus D-sa unui redactor de al nostru — oamenii au eșit pe câmp ca albinele muncind cu hârnicie ogorul. D-sa și-a exprimat deosebită convingerea că în tot județul planul de însămânțări va fi executat la timp, în frunte aflându-se tot plasa Orăștie.

Alegerile din Italia reprezintă un fals fără precedent și o călcare brutală a voinței poporului

— scrie ziarul Borba —

BELGRAD, 21 (Radio). Corespondentul din Roma al ziarului Borba, scrie între altele în legătura cu alegerile din Italia;

În condițiunile teroarei electorale nemai întâlnite, forțele democratice italiene au dat dovadă de vitalitatea lor și de faptul că sunt gata pentru lupta grea și inversănată până la victoria finală asupra forțelor reacțiunii.

Primele rezultate ale alegerilor au arătat că partidul democrat-creștin a devenit tabăra centrală a reacțiunii. Celelalte grupări politice de dreapta au fost reduse la factori politici de însemnătate minimală.

Referindu-se apoi la falsi-

ficarea rezultatului alegerilor, ziarul scrie:

Este ușor de înțeles de ce Gasperi a prelungit ziua alegerilor până la 19 Aprilie și peste noapte urnele au fost lăsate fără pază. În numeroase localități aceste urne au fost deschise.

Preoții, călugărițele și clerul catolic au uitat în zilele alegerilor de îndatoririle lor cerești însușindu-rolul nedemn de teroriști electorali.

Aceste alegeri italiene prezintă un fals fără precedent și o călcare brutală a voinței poporului, la care se poate ajunge numai în țările în care cercurile dominante au deschis larg porțile imperialismului.

Wilhelm Pieck a afirmat, că se merge spre unificarea partidelor muncitorești în Germania de Vest

BERLIN. — Luând cuvântul în fața muncitorilor din cartierul Wedding din Berlin Wilhelm Pieck, președintele partidului socialist unificat al Germaniei, a subliniat că formarea consiliului economic din Frankfurt, care reprezintă în realitate un parlament al Bizoniilor cu guvernul ei, pune problema de a se ști dacă se va încheia o pace imperialistă sau o pace democratică cu Germania.

„Nu suntem un popor colonial a spus Pieck — căruia să i se interzică de a avea opinia sa.

Acțiunea de strângere, de semnături în favoarea unității Germaniei, care se va desfășura între 23 Mai și 13 Iunie, va reprezenta prima expresie comună a voinței poporului german”.

Pieck a subliniat că refuzul arătat de conducerea partidului social-democrat a lui Schumacher de a participa la plebiscitul popular nu poate avea alte rezultate decât să arate și mai mult muncitorilor importanța mișcării pentru unitate.

In 24 ore

— Președintele consiliului național pentru prietenia ca nadiano-sovietică a sosit la Moscova în urma invitației a soției sovietice pentru celelalte culturale pe țările streine.

— După datele complete ale recensământului din Octombrie 1947, populația țării atinge cifra de 78 milioane 628.000 locuitori.

tea Germaniei și pentru pace dreaptă.

Pieck a subliniat că în zonele occidentale, în cadrul partidului social-democrat se dezvoltă tot mai mult o poziție, ceea ce va avea drept rezultat inevitabil unirea comunistilor și a social-democraților în partidul socialist muncitoresc unificat.

D. Gât nu iubește teatrul?

(Urmare din pag. 1-a)

cărora le-a destinat tot ce comertul sau a găsit mai convențional și lipsit de semnificație, ultima fantastică cuprinde totul, de la opulența fantezie romantică a lui Dumas, la cea exotică a lui Maugham, până la înecățiile lui Sergiu Dan, ce ar putea ilustra prezențele literare ale dl-ului Gât, pe care prezența unui singur volum de reală valoare, nu va reuși să-l reabiliteze.

Fiindcă dânsul nu iubește nici literatura,

Cu câteva luni în urmă — rezolvând ca mă adresez unui profesionist conștient — i-am scris să comande câteva volume din literatura nouă, trezită din viața pînă de neasezuite pilde ale poporului muncitor și insuflete de realism constructiv.

Aștept și azi în zadar ca dl. Gât să-și justifice utilitatea în unicul fel care i-a stat permanent la îndemână.

Desigur domnia sa nu e librar, profesione care presupune de altfel pe lângă oarecare simț artistic, cea responsabilitate comună ca în farmacistului ce dozează leacurile, care din nepricepere pot deveni otrăvuri.

Domnul Gât e numai un negustor și ar putea să vândă cu tot atât succes ridichi de Mai, sau apargie.

Ar fi poate o această alternativă, la locul său.

Zic și aici: poate..

M. Mih